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1. Паспорт фонда оценочных средств дисциплины  Математика

Фонд оценочных средств (ФОС) предназначен для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины «Математика» по всем  специальностям: 

ФОС  включают в себя контрольные материалы для проведения текущего контроля, промежуточной аттестации в форме дифференцированного зачета и рубежного контроля в форме экзамена.

ФОС  разработан  на основании Федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС)и примерной программы учебной дисциплины «Математика» для профессий начального профессионального образования и специальностей среднего профессионального образования

2.Результаты освоения учебной дисциплины

Учебная дисциплина ООД.04 «Математика» (углубленный уровень) является обязательной частью общеобразовательного цикла ПООП-П в соответствии ФГОС СПО по специальности 
27.02.03  Автоматика и телемеханика на транспорте (железнодорожном транспорте)
23.02.06   Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог
08.02.10  Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство
13.02.07  Электроснабжение (по отраслям)

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 1  - ОК 9.

	Код

компетенции
	Содержание

	1
	2

	ОК 1.
	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес

	ОК 2.
	Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач оценивать их эффективность и качество

	ОК 3.
	Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность

	ОК 4.
	Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития


	ОК 5.
	Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности

	ОК 6.
	Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями

	ОК 7.
	Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий

	ОК 8.
	Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации

	ОК 9.
	Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности


Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются личностные (ЛР), метапредметные (МР) и предметные результаты базового и углубленного уровней (ПРб) и (ПРу) в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования

	Коды
	Планируемые результаты освоения дисциплины включают

	ЛР 05
	сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;

	ЛР 06
	толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;

	ЛР 07
	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;

	ЛР 08
	нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей;

	ЛР 09 
	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;

	ЛР 10
	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;

	ЛР 13
	осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем.

	МР 01
	умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях;

	МР 02
	умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;

	МР 03
	владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;

	МР 04
	готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, владение навыками получения необходимой информации из словарей разных типов, умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;

	МР 05
	умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (далее – ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;

	МР 07
	умение самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратегию поведения, с учетом гражданских и нравственных ценностей;

	МР 08
	владение языковыми средствами – умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;

	МР 09
	владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.

	ПРб 01
	сформированность представлений о математике как части мировой культуры и месте математики в современной цивилизации, способах описания явлений реального мира на математическом языке;

	ПРб 02
	сформированность представлений о математических понятиях как важнейших математических моделях, позволяющих описывать и изучать разные процессы и явления; понимание возможности аксиоматического построения математических теорий;

	ПРб 03
	владение методами доказательств и алгоритмов решения, умение их применять, проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач;

	ПРб 04
	владение стандартными приемами решения рациональных и иррациональных, показательных, степенных, тригонометрических уравнений и неравенств, их систем; использование готовых компьютерных программ, в том числе для поиска пути решения и иллюстрации решения уравнений и неравенств;

	ПРб 05
	сформированность представлений об основных понятиях, идеях и методах математического анализа;

	ПРб 06
	владение основными понятиями о плоских и пространственных геометрических фигурах, их основных свойствах; сформированность умения распознавать геометрические фигуры на чертежах, моделях и в реальном мире; применение изученных свойств геометрических фигур и формул для решения геометрических задач и задач с практическим содержанием;

	ПРб 07
	сформированность представлений о процессах и явлениях, имеющих вероятностный характер, статистических закономерностях в реальном мире, основных понятиях элементарной теории вероятностей; умений находить и оценивать вероятности наступления событий в простейших практических ситуациях и основные характеристики случайных величин;

	ПРб 08
	владение навыками использования готовых компьютерных программ при решении задач;

	ПРу 01 
	сформированность представлений о необходимости доказательств при обосновании математических утверждений и роли аксиоматики в проведении дедуктивных рассуждений;

	ПРу 02
	сформированность понятийного аппарата по основным разделам курса математики; знаний основных теорем, формул и умения их применять; умения доказывать теоремы и находить нестандартные способы решения задач;

	ПРу 03
	сформированность умений моделировать реальные ситуации, исследовать построенные модели, интерпретировать полученный результат;

	ПРу 04
	сформированность представлений об основных понятиях математического анализа и их свойствах, владение умением характеризовать поведение функций, использование полученных знаний для описания и анализа реальных зависимостей;

	ПРу 05
	владение умениями составления вероятностных моделей по условию задачи и вычисления вероятности наступления событий, в том числе с применением формул комбинаторики и основных теорем теории вероятностей; исследования случайных величин по их распределению.



3.Оценка освоения учебной дисциплины

3.1.Формы контроля и оценивания элементов учебной дисциплины

	Элемент учебной дисциплины
	Формы контроля и оценивания

	
	Текущий контроль
	Тематический контроль
	Итоговый контроль

	Раздел 1
Развитие понятия о числе
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Практическая работа
	

	Раздел 2.

Повторение планиметрии


	Опрос, тестирование
	
	

	Раздел 3.

Прямые и плоскости в пространстве
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа. Практическая работа
	

	Раздел 4.

Координаты и векторы в пространстве
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа. Практическая работа
	

	Раздел 5.

Основы тригонометрии
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа. Практическая работа
	

	Раздел 6.

Производная функции, ее применение
	Опрос, тестирование, 

самостоятельная работа
	Контрольная работа

Практическая работа
	

	Раздел 7.

Многогранники и тела вращения

.           
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа. Практическая работа
	

	Раздел 8.

Интегральное исчисление
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа. Практическая работа
	

	Раздел 9.

Степени и корни. Степенная и показательная функция
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа
	

	Раздел 10.

Логарифмы. Логарифмическая функция


	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа
	

	Раздел 11

Элементы комбинаторики, статистики и теории вероятностей
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа. Практическая работа
	

	Раздел  12

Уравнения и неравенства
	Опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Контрольная работа. Практическая работа
	

	Итог
	
	
	Экзамен

	
	
	
	


3.2 Типы  заданий для текущего контроля и критерии оценки

Предметом оценки освоения дисциплины являются умения, знания, общие компетенции, способность применять их в практической деятельности и повседневной жизни.

	№
	Тип (вид) задания
	Проверяемые знания и умения
	Критерии оценки

	1
	Тесты
	Знание основ 

математики
	«5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных   

                  ответов

	2
	Устные ответы
	Знание основ 

математики
	Устные ответы   на  вопросы  должны соответствовать критериям оценивания устных ответов.

	3
	Контрольная (самостоятельная) работа
	Знание основ математики  в соответствии с пройденной темой и умения применения знаний на практике
	«5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных 

                 ответов

	4
	Составление конспектов, рефератов, творческих работ.
	Умение ориентироваться в информационном пространстве, составлять конспект.

Знание правил оформления рефератов, творческих работ.
	Соответствие содержания работы, заявленной теме, правилам оформления работы.

	
	Практические работы
	Умение применять полученные знания на практике.
	«5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных 

                 ответов


3.3  Распределение оценивания результатов обучения по видам контроля

	Наименование элемента умений, знаний, компетенций
	Виды аттестации

	
	Текущий контроль
	Промежуточная аттестация
	Рубежный контроль

	У1. Умение решать задачи алгебры и начала анализа
	Расчетное задание
	Расчетное задание
	Расчетное задание

	У2. Умение решать задачи комбинаторики, статистики и теории вероятностей
	Расчетное задание
	Расчетное задание
	Расчетное задание

	У3. Умение решать задачи стереометрии
	Расчетное задание
	-
	Расчетное задание

	З1. Знать основные формулы, определения и теоремы алгебры и начала анализа
	Расчетное задание,

Исследовательская работа
	Устный ответ
	Расчетное задание

	З2. Знать основные формулы, определения и методы комбинаторики, статистики и теории вероятностей
	Расчетное задание,

Исследовательская работа
	Устный ответ
	Расчетное задание

	З3. Знать основные формулы, определения и теоремы стереометрии
	Расчетное задание,

Исследовательская работа
	-
	Расчетное задание

	К.Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни
	Исследовательская работа
	Устный ответ
	-


3. 4. Стартовая диагностика  подготовки  обучающихся  по школьному курсу  математики
Входная  контрольная работа проводится с целью проверки освоения обучающимися  содержания образования по математике. Форма работы обеспечивает полноту проверки за счет включения заданий, составленных на материале основных разделов предмета «Математика» в школе: уравнения, неравенства, степени, действия с действительными числами, проценты, графики элементарных функций, теорема Пифагора. Контрольная работа включает задания двух  уровней: базового и повышенного, которые представлены в виде тестов, что позволяет контролировать результат.

      При выполнении   заданий базового уровня (часть А и В)  обучающиеся  должны продемонстрировать определенную системность знании, умение пользоваться математическими терминами, распознавать задания. Эти задания составляют не менее 70% всей работы. 
      Задание части  С   направлено на  проверку владения материалом на повышенном уровне. Также в работе проверяются  вычислительные навыки.
Для получения положительного результата обучающемуся  достаточно выполнить задания базового уровня. 

Время на  выполнение   работы   60 минут.
В результате  выполнения  контрольной   работы  обучающиеся  должны  показать:
	Результаты обучения

(освоенные умения, усвоенные знания)
	Показатели оценки результата

	Умения:
	

	решать полные  квадратные уравнения;
	применяет  формулы дискриминанта и корней квадратного уравнения  для  решения уравнений;

	решать линейные неравенства;
	раскрывает скобки, приводит подобные слагаемые,  использует    свойства неравенств;

	выполнять  вычисления с действительными числами;
	применяет правила выполнения арифметических  действий  над  действительными  числами  в рамках  программных  требований;

	выполнять действия со степенями и находить значения выражения при заданном значении переменной;
	владеет свойствами степеней и находит значение  выражения, содержащего степень;

	строить графики функций;
	строит  графики линейных функций;

	решать геометрические задачи с использованием теоремы Пифагора;
	решает задачи с  использованием

Теоремы Пифагора;

	находить проценты от числа; 
	находит проценты от числа и решает задачи на проценты;

	упрощать  выражения, содержащие дроби.
	применяет формулы сокращённого умножения для упрощения алгебраических выражений;

	Знания:
	

	формулы дискриминанта, корней квадратного уравнения;
	воспроизводит формулы дискриминанта и корней квадратного уравнения;

	правила раскрытия скобок; определение подобных слагаемых, свойства неравенств;
	формулирует правила раскрытия  скобок, определение  подобных слагаемых, перечисляет    свойства неравенств;

	арифметические действия на множестве действительных чисел;
	перечисляет последовательность действий  в выражениях с действительными числами; формулирует правила действий на множестве  действительных чисел;

	определение степени с действительным показателем,  свойства  степени;
	формулирует  определение и перечисляет  свойства  степени;

	свойства линейной функции  и  её  график;
	определяет  графики линейных функций  и  описывает  их свойства;

	теорема  Пифагора;
	обосновывает  теорему Пифагора;

	формулы сокращённого умножения.
	выделяет формулы сокращённого умножения, иллюстрирует  их применение  на практике. 


Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А5
	5
	Каждый правильный ответ  1 балл

	В6, В7 
	4
	Каждый правильный ответ  2  балла

	С8
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу в целом – 12 баллов.

 За правильное выполнение любого задания  уровня 1обучающийся получает один балл. В  заданиях  с выбором  ответа, с кратким ответом  или на установление соответствия, обучающийся  получает один  балл, соответствующий данному заданию, если  указан номер верного ответа (в заданиях с выбором ответа), или вписан  верный ответ (в заданиях с кратким ответом), или правильно соотнесены объекты двух множеств и записана соответствующая последовательность цифр (в заданиях на установление соответствия). При выполнении таких  заданий,   где необходимо привести краткое решение, за неполное решение задания (вычислительная ошибка, описка) можно выставить 0,5 балла. Если обучающийся приводит неверное решение, неверный ответ или не  приводит никакого ответа он получает 0 баллов. 

При выполнении  любого задания  уровня 2 или 3  используются следующие критерии  оценки заданий:

	Баллы
	Критерии оценки выполненного задания

	3
	Найден правильный ход решения, все его шаги  выполнены  верно и получен правильный ответ.

	2
	Приведено верное решение, но допущена вычислительная ошибка или описка, при этом может быть получен неверный ответ

	1
	Решение начато логически  верно, но допущена ошибка, либо решение не доведено до конца, при этом ответ неверный или отсутствует.

	0
	Неверное решение, неверный ответ или отсутствие  решения.


Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	11 - 12

	« 4» (хорошо)
	9 - 10

	« 3» (удовлетворительно)
	7 - 8

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  7


1 вариант

А1. Решить   уравнение  х (х  -  5) = - 4      

а) 4 и 1;       б) 4,5;     в) 4;      г) – 4 и 1;    д) 1.                             

А2. Решите неравенство  6х – 3 < - 17 – (- х – 5)                                           

а)х<  4 ;  б) х<  - 4 ;    в) х> - 4;     г) х> 4;     д) х< - 1,8.                           

А3. Вычислить  [image: image1.wmf]24
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А4.Представить в виде  степени  и найти значение выражения  [image: image5.wmf]2
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А5. Построить график функции  у = 2х + 1.

В6. В прямоугольном треугольнике  гипотенуза   равна 10 см,   а один из катетов

       6 см.  Найти  второй    катет.                                 

       а) 4 см;       б) 16 см;       в) 8 см;        г) √136 см;    д)  10 см.

В7. Банк  выплачивает  ежегодно 8%  от суммы вклада. Какой станет сумма через

       год,  если   первоначальный  вклад  составлял  7600 рублей?

        а) 8208  руб.;       б) 608 руб.;     в) 8200 руб.;      г) 7600 руб.;    д) 8000 руб.    

С8.Упростить выражение  [image: image8.wmf]b
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2 вариант

А1. Решить   уравнение  х (х  -  4) = - 3      

а) 3 и 1;       б) 4,5;     в) 3;      г) – 3 и 1;    д) 1.                             

А2. Решите неравенство  5 · (х + 4) < 2 · (4х – 5)                                           

а)х<  -10 ;  б) х<  - 4 ;    в) х> - 10;     г) х> 10;     д) х< - 1,8.                           

А3. Вычислить  [image: image9.wmf]1
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А4.Представить в виде  степени  и найти значение выражения  [image: image13.wmf]6
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А5. Построить график функции  у = - 2х + 1.

В6. В прямоугольном треугольнике  гипотенуза   равна 10 см,   а один из катетов 

      8 см.  Найти  второй    катет.                                 

       а) 4 см;       б) 6 см;       в) 8 см;        г) √136 см;    д)  10 см.

В7. Банк  выплачивает  ежегодно 8%  от суммы вклада. Какой станет сумма через

       год,  если   первоначальный  вклад  составлял  8600 рублей?

        а) 8208  руб.;       б) 688 руб.;     в) 9288 руб.;      г) 8600 руб.;    д) 8000 руб.    

С8.Упростить выражение  [image: image16.wmf]y
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Таблица правильных ответов

	Задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	В6
	В7
	С8

	1 вариант
	а
	д
	в
	д
	
	в
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	2 вариант
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3. 5.  Задания для тематического контроля (контрольные работы)
Критерии  оценки контрольной работы

        Основные  требования  к  выполнению  заданий  контрольной работы: 

– ход решения математически грамотный и  понятный; 

– представленный ответ  верный; 

- метод и форма описания решения задачи могут быть произвольными; 

– выполнение каждого из заданий оценивается в баллах. 

За правильное выполнение любого задания  уровня 1обучающийся получает один балл. В  заданиях  с выбором  ответа, с кратким ответом  или на установление соответствия, обучающийся  получает один  балл, соответствующий данному заданию, если  указан номер верного ответа (в заданиях с выбором ответа), или вписан  верный ответ (в заданиях с кратким ответом), или правильно соотнесены объекты двух множеств и записана соответствующая последовательность цифр (в заданиях на установление соответствия). При выполнении таких  заданий,   где необходимо привести краткое решение, за неполное решение задания (вычислительная ошибка, описка)  выставляется  0,5 балла. Если обучающийся приводит неверное решение, неверный ответ или не  приводит  никакого ответа,   он  получает 0 баллов. 

При выполнении  любого задания  уровня 2 или 3  используются следующие критерии  оценки заданий:

	Баллы
	Критерии оценки выполненного задания

	3
	Найден правильный ход решения, все его шаги  выполнены  верно и получен правильный ответ.

	2
	Приведено верное решение, но допущена вычислительная ошибка или описка, при этом может быть получен неверный ответ

	1
	Решение начато логически  верно, но допущена ошибка, либо решение не доведено до конца, при этом ответ неверный или отсутствует.

	0
	Неверное решение, неверный ответ или отсутствие  решения.


      Для каждой контрольной работы разработана  шкала  перевода баллов в отметки, где  указано, сколько баллов достаточно набрать, чтобы получить ту или иную положительную оценку, которая составлена  в соответствии  с таблицей.

	Процент результативности (правильных ответов)
	Качественная оценка индивидуальных образовательных достижений

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	80 ÷ 89
	4
	хорошо

	70 ÷ 79
	3
	удовлетворительно

	менее 70
	2
	не удовлетворительно


Контрольная  работа  № 1

«Прямые и плоскости в пространстве»

Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

Уровень А.

Ответь на предложенные вопросы. В каждом ответе обоснуй свою точку зрения.
1. Могут ли скрещивающиеся прямые быть перпендикулярными?

2. Какие между собой две прямые перпендикулярные к одной плоскости?

3. Могут ли быть  ┴ к одной плоскости две стороны одного треугольника?

4. Прямая   ┴ к одной из двух пересекающихся плоскостей, может ли она быть ┴ к другой

     плоскости?

5. Если две плоскости   ┴ к одной прямой, каковы они между собой?

6. Сколько наклонных  можно провести из одной точки к плоскости?

7. Может ли угол между прямой и плоскостью быть равен 70°?

Уровень В.

Решите  задачи.
8. Перекладина  длиной  5 м лежит  своими  концами  на  двух  вертикальных  столбах  высотой  3 м 

    и 6 м. Каково  расстояние  между  основаниями  столбов?

9. Из  точки к  плоскости  проведены  две  наклонные, равные  5см  и  8 см.

    Проекция одной  из  них  на   3 см   больше  другой. Найдите  проекции  наклонных.

Уровень С.

10. Расстояние от точки М до каждой из вершин правильного треугольника ABCравно 4см. Найдите расстояние от точки Mдо плоскости ABC, если AB = 6см.

                                                                                                      а) 4см;        

                             М                                                                  б)  8см;       
                                                                                                      в) 6см;       

                А                         О                            В                         г) 2см.

                  С       

2 вариант

Уровень А.

Ответь на предложенные вопросы. В каждом ответе обоснуй свою точку зрения.
1. Как расположены друг к другу рёбра, выходящие из одной вершины куба?

2. Если одна из двух параллельных прямых  перпендикулярна к плоскости, будет ли вторая прямая, 

    тоже перпендикулярна к этой плоскости?

3. Могут ли быть  ┴ к одной плоскости две стороны трапеции?

4. Что называют расстоянием от точки до плоскости?

5.  Сколько перпендикуляров можно провести из одной точки к плоскости?

6. Может ли перпендикуляр быть длиннее наклонной , проведённой из этой же точки?

7.  Может ли угол между прямой и плоскостью быть равен 120°?

Уровень В.

Решите  задачи.
8. Какой  длины  нужно  взять  перекладину, чтобы  её  можно  было  положить    концами  на  две  

    вертикальные  опоры  высотой  4  м и 8 м, поставленные  на  расстоянии  3 м одна  от  другой? 

9. Из  точки к  плоскости  проведены  две  наклонные, одна  из  которых  на  6 см длиннее  другой  

    Проекции наклонных  равны  17 см и 7 см. Найдите  длины   наклонных.

Уровень С.

10. Расстояние от точкиК до каждой из вершин квадрата ABCDравно 5см. Найдите расстояние от точки Kдо плоскости ABC, если    AB =3[image: image19.wmf]2

см.

                      К                                 а) 4 см;   

                А                                       В            б) 4[image: image20.wmf]2

см;        

Н                            в) 2см;        
DC г) [image: image21.wmf]34

см.

Критерии оценки контрольной  работы
	Задания
	Баллы
	Примечание

	1 - 7
	7
	Каждый правильный ответ  1  балл

	8 - 9
	4
	Каждый правильный ответ  2 балла

	10
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 14  баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	14 - 13

	« 4» (хорошо)
	12 - 11

	« 3» (удовлетворительно)
	10 - 9

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее 9


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	1
	да
	
[image: image22.wmf]^



	2
	|| 
	да

	3
	нет
	да

	4
	нет
	длина  перпендикуляра

	5
	||
	 одну

	6
	множество
	 нет

	7
	 да
	 нет

	8
	  4 м
	  5 м

	9
	  5 см и 8 см
	 17 см и 23 см

	10
	 г) 2 см
	 а) 4 см


Контрольная  работа  № 2

«Координаты  и векторы в пространстве.»

Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

Уровень А.

Заполните  пропуски.

1. Вектором на плоскости называется …

2. Вектор изображается …

3. Модулем вектора называется …

4. Два вектора в пространстве называются противоположно направленными, если …

5. При умножении вектора на число …

6. Два вектора считаются равными, если …

7.Нулевой  вектор  коллинеарен   ……..  вектору.

Уровень В.

8. Найдите координаты вектора  [image: image24.png]


,  если А(5;-1;3) и   В(2;-2;4).

9.Даны векторы [image: image26.png]7312}



  и [image: image28.png]


.   Найдите[image: image30.png]5l
o)



.

10.Даны  точки А ( 0; 0; 2)  и В ( 1; 1; -2). На  оси  ОУ найдите  точку М ( 0; у; 0), равноудалённую  от

     точек А и В.Точка О – начало координат.

Уровень С.

11. Являются ли векторы [image: image32.png]


   и    [image: image34.png]2 KOLIUHEAPHBLMU
3



,   если   А(5;-1;3) ,В(2;-2;4),С(3;1; -2),Е(6;1;1)?    

Уровень А.

Заполните  пропуски.

1. Вектором в пространстве называется …

2. Вектор обозначается …

3. Длиной вектора называется …

4. Два вектора в пространстве называются одинаково направленными, если …

5. Для того, чтобы сложить два вектора, нужно …

6. Нулевым вектором называется …

7. Два вектора называются коллинеарными, если …

Уровень В.

8.Найдите координаты вектора[image: image36.png]


,если  C(6;3;-2) и D(2;4;-5).

9.Даны векторы [image: image38.png]- {5;-1;2}



  и [image: image40.png]7 (3:2,-4)



  Найдите[image: image42.png]"l
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.

10.Даны  точки А ( 0; -2; 0)  и В ( 1; 2; -1). На  оси  ОZ  найдите  точку М ( 0; 0; z), равноудалённую  

    от   точек А и В.Точка О – начало координат.

Уровень С.

11. Являются ли векторы [image: image44.png]


  и[image: image46.png]


, если  С(5;-1;3) ,M(2;-2;4),  А(1;-2;3)и В(-5;-4;5)?    

Критерии оценки контрольной  работы
	Задания
	Баллы
	Примечание

	1 - 7
	7
	Каждый правильный ответ  1  балл

	8 - 10
	6
	Каждый правильный ответ  2 балла

	11
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 16  баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	16 - 15

	« 4» (хорошо)
	14 - 13

	« 3» (удовлетворительно)
	12 - 10

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  10


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	1
	направленный отрезок
	направленный отрезок

	2
	
[image: image47.wmf]®
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а



	3
	длина вектора
	длина отрезка

	4
	коллинеарны  и  их  направления  не совпадают
	их направления совпадают

	5
	на это число умножаются координаты вектора
	 сложить их координаты

	6
	они  сонаправлены  и их  длины  равны
	 вектор, у которого начало и конец совпадают

	7
	 любому
	 они лежат на параллельных или на одной прямой

	8
	
[image: image49.wmf]{

}

1

;

1

;

3

-

-

=

АВ


	
[image: image50.wmf]{

}

3

;

1

;

4

-

-

=

CD



	9
	
[image: image51.wmf]{

}
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;
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[image: image52.wmf]{

}
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2

,
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;

5

;

1

2

=

-

-

-

=

-

b

a

b

a



	10
	М (0; 1; 0)
	М (0; 0; -1)

	11
	 не коллинеарны
	коллинеарны


Контрольная  работа  № 3

«Тригонометрические  функции.»

Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

         А1.   arccosa  имеет смысл, если:

	             а) а[image: image53.wmf]Î

[0;[image: image54.wmf]π

];  б) а[image: image55.wmf]Î

[-1;1];    в) а[image: image56.wmf]Î

[-[image: image57.wmf]2

π

;[image: image58.wmf]2

π

];г) а[image: image59.wmf]Î

(-1;1).


А2. Решением уравнения   cosх = 0  являются:

	               а) х =[image: image60.wmf]2

π

+2[image: image61.wmf]π

n, n[image: image62.wmf]Î

Z;   б) x =[image: image63.wmf]π

n, n[image: image64.wmf]Î

Z;  в) x =[image: image65.wmf]2

π

+[image: image66.wmf]π

n, n[image: image67.wmf]Î

Z;  г) x =[image: image68.wmf]π

+2[image: image69.wmf]π

n, n[image: image70.wmf]Î

Z.


А3. Вычислите:   arcsin 0  +  arctg[image: image71.wmf]3


             а)0,5;                б) 1;                          в)[image: image72.wmf]3

p

;               г)[image: image73.wmf]2

2

.

А 4. Уравнение  2tgх = -3:

              а) имеет  одно решение; б) не имеет решения;  в) имеет  два решения; 

              г) имеет бесконечное множество решений.

А5. Уравнение   sinх =[image: image74.wmf]2

3

   имеет решения:

	               а) x =(-1)n[image: image75.wmf]6

π

+2[image: image76.wmf]π

n, n[image: image77.wmf]Î

Z;   б) x=(-1)n[image: image78.wmf]3

π

+2[image: image79.wmf]π

n, n[image: image80.wmf]Î

Z;  в) x=(-1)n[image: image81.wmf]3

π

+[image: image82.wmf]π

n, n[image: image83.wmf]Î

Z;

               г) x =(-1)n[image: image84.wmf]6

π

+[image: image85.wmf]π

n, n[image: image86.wmf]Î

Z.

         В. Решите  уравнения:

                 а) cos ([image: image87.wmf]7

2

p

-

x

) = [image: image88.wmf]2

3

;      б)  sin2x – 3 cosx – 3 = 0;   в) 1 + sin x = 0.

С.  Решите  неравенства: 

                  а)  sinx≥ [image: image89.wmf]2

1

;  б)  [image: image90.wmf]2

2

2

cos

<

x





2 вариант

         А1.   arcsina  имеет смысл, если:

	             а) а[image: image91.wmf]Î

[0;[image: image92.wmf]π

];  б) а[image: image93.wmf]Î

[-1;1];    в) а[image: image94.wmf]Î

[-[image: image95.wmf]2

π

;[image: image96.wmf]2

π

];г) а[image: image97.wmf]Î

(-1;1).


А2. Решением уравнения   cosх =  - 1  являются:

	               а) х =[image: image98.wmf]2

π

+2[image: image99.wmf]π

n, n[image: image100.wmf]Î

Z;   б) x =[image: image101.wmf]π

n, n[image: image102.wmf]Î

Z;  в) x =[image: image103.wmf]2

π

+[image: image104.wmf]π

n, n[image: image105.wmf]Î

Z;  г) x =[image: image106.wmf]π

+2[image: image107.wmf]π

n, n[image: image108.wmf]Î

Z.


А3. Вычислите:   arcos 0  +  arctg 1

             а)0,5;                б) 1;               в)[image: image109.wmf]3

p

;               г)[image: image110.wmf]4

3

p

.

А 4. Уравнение  ctgх - 4= 0:

              а) имеет  одно решение; б) не имеет решения;  в) имеет  два решения; 

              г) имеет бесконечное множество решений.

А5. Уравнение   sinx =[image: image111.wmf]2

3

   имеет решения:

	               а) x =(-1)n[image: image112.wmf]6

π

+2[image: image113.wmf]π

n, n[image: image114.wmf]Î

Z;   б) x =(-1)n[image: image115.wmf]3

π

+2[image: image116.wmf]π

n, n[image: image117.wmf]Î

Z;  в) x =(-1)n[image: image118.wmf]3

π

+[image: image119.wmf]π

n, n[image: image120.wmf]Î

Z;

               г) x =(-1)n[image: image121.wmf]6

π

+[image: image122.wmf]π

n, n[image: image123.wmf]Î

Z.

         В. Решите  уравнения:

                 а)  sin ([image: image124.wmf]5

2

p

+

x

) = [image: image125.wmf]2

1

;   б)  cos2x – 4 sinx– 1 = 0;  в) 1 + sinx = 0.

         С.  Решите  неравенства: 

                  а)  cosx≥ [image: image126.wmf]2

3

;   б)  [image: image127.wmf]2

2

2

sin

-

³

x

.

Критерии оценки контрольной  работы

Задания

Баллы

Примечание

А1 – А5

5

Каждый правильный ответ  1  балл

В

6

Каждый правильный ответ  2 балла

С

6

Каждый правильный ответ  3  балла

Максимальный балл за работу – 17  баллов

Шкала перевода баллов в отметки

Отметка

Число баллов, необходимое для получения отметки
« 5» (отлично)

17 - 16

« 4» (хорошо)

15 - 14

« 3» (удовлетворительно)

13 - 11

« 2 « (неудовлетворительно)

менее 11




Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	б)
	б)

	А2
	в)
	г)

	А3
	в)
	г)

	А4
	г)
	г)

	А5
	 в)
	 в)

	В
	а)x =
[image: image128.wmf]±

[image: image129.wmf]3

π

+
[image: image130.wmf]7

2

p

 + 4πn, n[image: image131.wmf]Î

Z; 

б) х = π + 2πn, n[image: image132.wmf]Î

Z; в)x =
[image: image133.wmf]2

p

-

+ 2πn, n[image: image134.wmf]Î

Z.
	а)x =( - 1)n[image: image135.wmf]3

π

 - 
[image: image136.wmf]5

2

p

 + 2πn, n[image: image137.wmf]Î

Z; 

б) х = 0 + πn,n[image: image138.wmf]Î

Z; в)x =
[image: image139.wmf]2

p

-

+ 2πn, n[image: image140.wmf]Î

Z

	С
	а)
[image: image141.wmf]n

x

n

p

p

p

p

2

6

5

2

6

+

£

£

+

, n[image: image142.wmf]Î

Z;

б) 
[image: image143.wmf]n

x

n

p

p

p

p

+

<

<

+

8

7

8

, n[image: image144.wmf]Î

Z.
	а)
[image: image145.wmf]n

x

n

p

p

p

p

2

6

2

6

+

£

£

+

-

, n[image: image146.wmf]Î

Z;

б) 
[image: image147.wmf]n

x

n

p

p

p

p

+

£

£

+

-

8

5

8

, n[image: image148.wmf]Î

Z.


Контрольная  работа  № 4

«Производная функции и ее применение.»

Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

Уровень А.

А1. Найдите f `(4), если f(x) = 4[image: image149.wmf]5

-

х

.

          1) 3;         2)2;       3) -1;          4) 1.

А2. Укажите производную  функции  [image: image150.wmf]x

x

x

g

cos

)

(

2

+

=

.

          1) [image: image151.wmf]x

x

sin

2

+

;         2)[image: image152.wmf]x

x

sin

2

-

;       3) [image: image153.wmf]x

x

sin

3

3

+

;          4) [image: image154.wmf]x

x

sin

3

3

-

.

А3. Уравнение касательной  к графику функции  [image: image155.wmf]4

3

+

-

=

x

x

y

в точке с абсциссой х0= -3 имеет вид:

        1) [image: image156.wmf]13

7

+

=

x

y

;         2)[image: image157.wmf]15

7

+

=

x

y

;       3)[image: image158.wmf]15

7

+

-

=

x

y

;          4)[image: image159.wmf]13

7

+

-

=

x

y

.
А4. Тело движется по прямой так, что  расстояние S(в метрах) от него  до  точки B этой прямой

       изменяется по закону  [image: image160.wmf]7

12

3

)

(

2

+

-

=

t

t

t

S

(t – время  движения в секундах). Через сколько секунд 

       после начала движения  мгновенная скорость  тела будет равна  72 м/с.

        1) 16;         2)15;       3) 14;          4) 13.

Уровень В.

В5. На рисунке  изображён  графикпроизводной  некоторой  функции  [image: image161.wmf])

(

x

f

y

=

, заданной на

       промежутке ( - 3; 3). Сколько точек максимума  имеет функция  [image: image162.wmf])

(

x

f

на этом промежутке?

[image: image163.jpg]B7. Ha pucynke naobpaxen rpadux IIPOU3BOAHOI HEKOTOPOH
Obynknuu y=f(x), samammoit ma mpomexytke (-3; 3).
CKOJIBKO TOYEK MaKCHMyMa umeeT QYHKIUA f(x) Ha stom
TPOMEXKyTKe?

B8. Haiinure MmurnMym pyrKmun g(x) = 3x° —5x°.

B9. Haiiqure miomazs Guryps, orpaHmdeHHOlM napa6ooit
y=x* u npsamoii y = 9.

Yacts C

HMHcTpykums Ans yyawmxcs. 3anvwute peleHre ¢ noaHbIM
ero 060cHOBaHveM.

C10. HaiiauTe HAMMEHBIINIT U3 BO3ZMOKHBIX yrJIoB, 06pasdyeMbIx
C TIOJIOKHUTEJIbHBIM HanpaBJIeHUEM OCHU aécuﬂcc Kacarejb-

HO# K rpaduky GyHKIMHK f(x)= gxa -2x% +2x+1. B orBete

3aNMIIKTe ero IPajyCHYIO Mepy.
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В6. Найдите  угловой  коэффициент  касательной  к  графику  функции  [image: image164.wmf]13

3

2

3

4

-

+

-

=

х

х

х

у

  в точке  [image: image165.wmf]1

0

-

=

х

.

В7.Найдите  производные  функций:  а)[image: image166.wmf](

)

(

)

5

4

7

+

=

x

x

f

;     б)[image: image167.wmf]x

e

y

x

sin

2

3

3

+

=

.
Уровень С.

С8. Найдите  сумму  тангенсов  углов  наклона  касательных  к  параболе [image: image168.wmf]9

2

-

=

x

y

  в точках 

       пересечения  параболы   с  осью  абсцисс.

2 вариант
Уровень А.

А1. Найдите f `(16), если f(x) = 8[image: image169.wmf]3

-

х

.

          1) 3;         2)2;       3) -1;          4) 1.

А2. Укажите производную  функции  [image: image170.wmf]x

x

x

g

sin

)

(

2

-

=

.

          1) [image: image171.wmf]x

x

cos

2

+

;         2)[image: image172.wmf]x

x

cos

2

-

;       3) [image: image173.wmf]x

x

cos

3

3

+

;          4) [image: image174.wmf]x

x

cos

3

3

-

.

А3. Уравнение касательной  к графику функции  [image: image175.wmf]2

3

+

-

=

x

x

y

в точке с абсциссой х0 = -3 имеет вид:

        1) [image: image176.wmf]23

5

+

-

=

x

y

;         2)[image: image177.wmf]21

5

+

-

=

x

y

;       3)[image: image178.wmf]23

5

+

=

x

y

;          4)[image: image179.wmf]21

5

+

=

x

y

.
А4. Тело движется по прямой так, что  расстояние  от  начальной точки    изменяется по закону    

[image: image180.wmf]6

4

,

0

)

(

2

-

+

=

t

t

t

S

(м), где  t – время  движения в секундах. Найдите скорость  тела   через 10  

        секунд   после  начала   движения .

        1) 10;         2)9;       3) 8;          4) 7.

Уровень В.

В5. На рисунке  изображён  графикпроизводной  некоторой  функции  [image: image181.wmf])

(

x

f

y

=

, заданной на

       промежутке ( - 2; 2). Сколько точек минимума  имеет функция  [image: image182.wmf])

(

x

f

на этом промежутке?

[image: image183.jpg]A6. Haiirii nepsoobpasnywo F dyrxuun f(x) =cosx, rpaduk Ko-
Topoit npoxoaur yepes Touxy P (0; 0).

1) F(x)=-sinx 3) F(x)=sinx

2) F(x)=-sinx+1 4) F(x)=sinx-1

Yacts B

WHcTpykums gns ywawmxcs. [laiite kpatkuii oteeT. [ng kax-
[0r0 13 3aflaHuii OTBETOM MOXET SBNATLCH LENOe YACNO Un
41CNO, 3aNMCAHHOE B BUAE AECATUYHON APOOM.

B7. Ha pucyHke naobpasen rpaduk IPOM3BOJHOH HEKOTOPOH
dynkuun y=f(x), sajaHHO Ha mpomesxyrke (-2; 2).
CKOJIBKO TOUeK MHHUMYMa uMeer GyHKLus f(x) Ha aTOM
npoMexyTKe?

{
|
t
|
|
|
L]
I
|
|
|

B8. Haitnure Maxcimym GyrKiun g(x) = 3x° -20x°.

BY. Haitgure 3Hauenue Beipaxenns 35, rae S — miomanb Gu-
TypBl, OrpaHMYeHHOI napaboioii y = x* u paAmolt y =4.
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В6. Найдите  угловой  коэффициент  касательной,  проведенной  к  графику функции[image: image184.wmf]1

2

3

4

5

+

+

+

=

x

x

x

у

  в  точке  [image: image185.wmf]1

0

=

x

.

В7.Найдите  производные  функций :а)[image: image186.wmf](

)

(

)

3

7

4

+

=

x

x

f

;     б)[image: image187.wmf]x

tg

x

y

3

×

=

.

Уровень С.

С8. Найдите  сумму  угловых  коэффициентов  касательных  к  параболе  [image: image188.wmf]4

2

-

=

x

y

  в  точках 

       пересечения  параболы  с  осью  абсцисс.

Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А4
	4
	Каждый правильный ответ  1  балл

	В5 - В7
	6
	Каждый правильный ответ  2 балла

	С8
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 13 баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	13 - 12

	« 4» (хорошо)
	11 - 10

	« 3» (удовлетворительно)
	9 - 8

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  8


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	1 (4)
	1 (4)

	А2
	2х – sinx(2)
	2х – cosx(2)

	А3
	y = 7x + 15 (2)
	y = 5x + 21 (4)

	А4
	t = 14 c (3)
	V(10) = 9 м/с (2)

	В5
	1 точка,  хmax = 1,8
	1 точка,  хmin = 0

	В6
	k = -7
	k = 16

	В7
	 а) 35(7х + 4)4;  б) 9e3x+ 2cosx
	 а) 12(4х + 7)2;  б) tg3x+ 
[image: image189.wmf]x

х

3

cos

3

2



	C8
	tgα1 + tgα2 = 6 + (-6) = 0
	tgα1 + tgα2 = 4 + (-4) = 0


Контрольная  работа  № 5

«Многогранники и тела вращения»
Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

Уровень А.

Подтвердить или опровергнуть следующие утверждения.

А1.При вращении прямоугольника  около стороны как оси получаем   цилиндр.  

А2.Отрезки,   соединяющие   вершину конуса с точками   окружности  основания  называются                       

       образующими  конуса.  

А3. Осевым  сечением  цилиндра     является треугольник.

А4.    Высота цилиндра  (прямого)   больше  образующей.   

А5.    При вращении полукруга вокруг     его диаметра как оси получается     шар.

А6.     Площадь полной поверхности цилиндра вычисляется по формуле  S = 2[image: image190.wmf]p

(r+h),  где r–радиус

            цилиндра,h-высота цилиндра.
Уровень В.

В7. Высота  цилиндра  равна  4  м,  расстояние  между  осью   цилиндра  и  параллельной  ей

        плоскостью  сечения    равно  3  м, а  площадь  сечения  32  м2. Найдите   площадь  боковой

        поверхности  цилиндра.

В8.Высота  конуса  равна  12 м, а образующая  13 м.  Найдите  площадь  осевого сечения  конуса.

Уровень С.

С9.Площадь  сечения, не  проходящего  через  центр  шара, равна  16π м2. Найдите  площадь 

         поверхности  шара,   если расстояние  от  центра   шара  до  секущей  плоскости  равно  5 м.

2 вариант
Уровень А.

Подтвердить или опровергнуть следующие утверждения.

А1.При вращении прямоугольного треугольника вокруг его катета  как оси получаем   конус.  

А2.Отрезки,   соединяющие  соответствующие  точки окружностей  кругов   называются                       

      образующими   цилиндра.  

А3. Осевым  сечением  конуса        является  прямоугольник.

А4.    Высота  конуса   равна   образующей.   

А5.    Отрезок, соединяющий две точки шаровой поверхности и проходящий через центр  шара,

        называется диаметром шара. 
А6.  Все образующие цилиндрической  поверхности  параллельны  друг  другу.
Уровень В.

В7. Площадь  боковой  поверхности  цилиндра  равна  60π м2,  а  радиус  основания  5 м. Найдите 

      длину  образующей   цилиндра.

В8.Радиус  основания    конуса  равен  12 м, а образующая    13 м.   Найдите  площадь  осевого

       сечения  конуса.

Уровень С.

С9.Радиус  сферы  равен  13 м, а  расстояние  от  её  центра   до  секущей  плоскости  равно  5  м.  

       Найдите  длину   окружности  сечения  сферы.

Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А6
	6
	Каждый правильный ответ  1  балл

	В7 - В8 
	4
	Каждый правильный ответ  2 балла

	С9
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 13  баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	13 - 12

	« 4» (хорошо)
	11 - 10

	« 3» (удовлетворительно)
	9 - 8

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  8


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	да
	да

	А2
	да
	да

	А3
	да
	нет

	А4
	нет
	нет

	А5
	да
	  да

	А6
	нет
	  да

	В7
	 40π м2
	 6 м

	В8
	  60 м2
	  60 м2

	С9
	 161π м2
	 24π м2


Контрольная  работа  № 6

«Интегральное исчисление»
Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

Уровень А.

А1. . Вычислите  интеграл:

а)[image: image191.wmf]ò

-

+

2

1
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dx
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;      б)  [image: image192.wmf]ò
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x

dx

.

  А2. Для  функции  f(x) =  3sinx  найдите:  

а) множество  всех   первообразных;

                    б) первообразную, график  которой  проходит     через   точку  М ( [image: image193.wmf]2

p

; 0 )

  А3. Вычислите, сделав  предварительно  рисунок,   площадь   фигуры, ограниченной  линиями:

у = 0,5 х2, у = 0, х = 2, х = 0.

       А4. Докажите, что функция  F  является    первообразной  для   функции   f(x) на   промежутке 

( - ∞ ; +∞), если    F(х) = х3 – 4,     f(x) = 3х2.

Уровень В.

  В5. Вычислите интеграл  [image: image194.wmf](
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Уровень С.

  С6. Найдите  площадь  фигуры,  ограниченной линиями  у = 6х – х2  и  у = 2х.

2 вариант
Уровень А.

А1. . Вычислите  интеграл:

а)[image: image195.wmf]ò
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;  б)[image: image196.wmf]ò
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  А2. Для  функции  f(x) =  2cosx   найдите:  

                    а) множество  всех   первообразных;

                    б) первообразную, график  которой  проходит     через   точку  М ( [image: image197.wmf]3

p

; 0 )

  А3. Вычислите, сделав  предварительно  рисунок,   площадь   фигуры, ограниченной  линиями:

у = 2 х2, у = 0, х = 3, х = 0.

       А4. Докажите, что функция  F  является    первообразной  для   функции   f(x) на   промежутке 

( - ∞ ; +∞), если  F(х) = 2х – x2,     f(x) = 2 - 2х.

Уровень В.

  В5. Вычислите интеграл  [image: image198.wmf](
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Уровень С.

  С6. Найдите площадь фигуры, ограниченной    линиями   у = - 6х – х2  и  у =  - 2х.
Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А4
	6
	Каждый правильный ответ  1  балл

	В5 
	2
	Каждый правильный ответ  2 балла

	С6
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 11  баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	11 - 10

	« 4» (хорошо)
	9 - 8

	« 3» (удовлетворительно)
	7 - 6

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  6


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	а) 4,5; б) 
[image: image199.wmf]8

3


	а) 18,5; б) 
[image: image200.wmf]8

3

-



	А2
	a) F(x) = - 3cosx + C ;б)F(x) = - 3cosx + 0.
	a) F(x) = 2sinx + C ;б)F(x) = 2sinx - 
[image: image201.wmf]3

.

	А3
	Sфиг = 
[image: image202.wmf]3

4

кв.ед.
	Sфиг = 18 кв.ед.

	А4
	F(x) является первообразной для f(x)
	F(x) является первообразной для f(x)

	В5
	18
	 12

	C6
	Sфиг = 
[image: image203.wmf]3

2

10

кв.ед.
	Sфиг = 
[image: image204.wmf]3

2

10

кв.ед.


в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	21 - 20

	« 4» (хорошо)
	19 - 17

	« 3» (удовлетворительно)
	16 - 15

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее 15


Контрольная  работа  № 7

«Степени и корни. Степенная и показательная функция»
Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

Часть А

А1. Укажите промежуток, содержащий корень уравнения [image: image205.wmf]8
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;
	3)  ( 2; 3];
	4)  [image: image208.wmf](
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А2. Решите неравенство [image: image209.wmf]1
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	1)   [image: image210.wmf]R
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;
	2)  решений нет;
	3)  [image: image211.wmf](
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А3. Решите неравенство [image: image213.wmf]128
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	1)   [image: image214.wmf](
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А4. Решите уравнение  [image: image218.wmf][image: image219.wmf]5
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	1) - 1 ;
	2)  7;
	3)  1;
	4) 35 .


Часть В.

В1. Укажите  наибольшее  целое   решение   неравенства  [image: image220.wmf]16
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В2. Найдите корни уравнения [image: image221.wmf]0
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. Если получили два корня, то в ответе 

       впишите их произведение, если один, то его запишите в ответ.

Часть С.

 С. Найдите  все  целые  решения  неравенства  1 [image: image222.wmf]3

7
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х

< 49.

2 вариант

Часть А.

А1. Укажите промежуток, содержащий корень уравнения [image: image223.wmf]9
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	      1)   [image: image224.wmf](
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	2)  [image: image225.wmf](
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	3)  [image: image226.wmf][
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А2. Решите неравенство [image: image228.wmf]x
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А3. Решите неравенство [image: image232.wmf]243
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	1)   [image: image233.wmf](
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А4. Решите  уравнение   [image: image237.wmf]120
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	        1) 0 ;
	2) 3 ;
	3)  12;
	4) - 3 .


Часть В.

В1. Укажите   наибольшее  целое  решение   неравенства [image: image238.wmf]27
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В2. Решите  уравнения [image: image239.wmf]2
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. Если получили два корня, то в ответе впишите их 

        произведение, если один, то его запишите в ответ.

Часть С.

С1. Найдите  все  целые  решения  неравенства [image: image240.wmf]7

1

[image: image241.wmf]3

7

-

£

х

< 49.

Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А4
	4
	Каждый правильный ответ  1  балл

	В1 –В2
	4
	Каждый правильный ответ  2 балла

	С
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 11 баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	11 - 10

	« 4» (хорошо)
	9 - 8

	« 3» (удовлетворительно)
	7 - 6

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее 6


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	х = 3; 3) (2; 3];
	х = 2; 3) [2; 3);

	А2
	1)[image: image242.wmf]R

x
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;
	2) решений нет;

	А3
	х
[image: image243.wmf]³

  7;  2)  [image: image244.wmf][
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	х
[image: image245.wmf]³

  5;  3)  
[image: image246.wmf][
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;

	А4
	1) х =  - 1;
	2) х =  3;

	В1
	х
[image: image247.wmf]£

 - 1, наибольшее целое 

решение  x = – 1.
	х
[image: image248.wmf]£

 - 1, наибольшее целое 

решение  x = – 1.

	В2
	х1 = 0; х2 = 1; 0 · 1 = 0
	х = 0;

	С
	3 
[image: image249.wmf]£

х< 5; x = 3;4.
	2 
[image: image250.wmf]£

х< 5; x = 2;3;4.


Контрольная  работа  № 8

«Логарифмы. Логарифмическая функция»

Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

А1. Упростить  выражение  и  найти  х:lgx= lg 8 + 2 lg 5 – lg 10  - lg 2
1) 10;   2)  -1;  3) -10;   4) 0.

А2.Найдите   корень  уравнения     log2(3x +1) = 3

     1)  11;    2) 1;   3)  -10;      4)  [image: image251.wmf]3

7

.

А3. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения  

         log4 (4 – х ) + log4 2= 1 

         1) ( -3; -1 ); 2) ( 0; 2 ); 3) [ 2; 3 ]; 4) [ 4; 8 ].

А4. Найдите сумму корней уравнения  [image: image252.wmf])
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          1) - 13;      2) - 5;       3) 5;      4) 9.

А5. Решите неравенство log3( 4 – 2х )  [image: image253.wmf]³

1 

       1) ( -∞; 0,5 ]; 2) ( -∞; 2 ]; 3) [ 2; + ∞ ); 4) [ 0,5; + ∞ ).

В1. Решите неравенство  logπ( 3х + 2 ) [image: image254.wmf]³

logπ ( х – 1 ) 

        1) ( 1; + ∞ ); 2) ( -∞;[image: image255.wmf]3

2

-

  ]; 3) [ -1,5; [image: image256.wmf]3

2

-

];  4) решений нет.

В2. Решите неравенство[image: image257.wmf])
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        1) ( -10; +∞ ); 2) (-∞; -10 ); 3) ( -1; 2); 4) ( -0,1; 20 ).

С. Найдите   число   целых   отрицательных   решений     неравенства

lg( х + 5 ) [image: image258.wmf]£

  2 – lg 2 

        1) 5;        2) 4;       3) 10;          4) ни одного.

2 вариант
А1. Упростить  выражение  и  найти  х:lgx = lg 12 - lg 3 +  2lg7  - lg14
1) 14;   2)  -1;  3) -10;   4) 0.

А2.Найдите   корень  уравнения    log5(2x - 4) = 2

     1)  11;    2) 14,5;   3)  -10 ;      4)  [image: image259.wmf]3

7

.

А3. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения  

         lоg0,4 (5 – 2х ) – lоg0,4 2 = 1 

       1) ( -∞; -2 ); 2) [ -2; 1 ]; 3) [ 1; 2 ]; 4) ( 2; +∞). 

А4. Найдите сумму корней уравнения  lg (4x – 3 ) = 2 lgx 
        1) - 2;         2) 4;           3) -4;         4) 2.

А5. Решите неравенство log8 (5 – 2х) > 1 

       1) (-∞; -1,5); 2) (-10; 2,5); 3) (2,5; + ∞); 4) ( -10; + ∞).

В1. Решите неравенствоlog[image: image260.wmf]3

1

(4x -2) <log[image: image261.wmf]3

1

(3x +1)
        1) (3; + ∞ ); 2) ( -∞;[image: image262.wmf]3

2

-

  ]; 3) [ -1,5; [image: image263.wmf]3

2

-

  ]; 4) решений нет.

В2. Решите неравенство [image: image264.wmf])
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        1) ( 0,5; +∞);    2) (-∞;[image: image265.wmf]7

10

-

 );    3) ( 1,4; 2 );    4 ) ( 0,5; 7 ).

С. Найдите   число   целых     решений     неравенства   lоg5( х  - 2 ) [image: image266.wmf]£

 1

        1) 5;   2) 4;  3) бесконечно много;  4) ни одного.  

Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А5
	5
	Каждый правильный ответ  1  балл

	В1 –В2
	4
	Каждый правильный ответ  2 балла

	С
	3
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 12 баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	12 - 11

	« 4» (хорошо)
	10 - 9

	« 3» (удовлетворительно)
	8 - 7

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее 7


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	1) 10
	1) 14

	А2
	4) 
[image: image267.wmf]3

7


	2) 14,5

	А3
	х = 2; [2;3] (3)
	х = 2,1; (2; + ∞) (4)

	А4
	х1 = 4;  х2 = 5;  4 + 5 = 9; (4) 
	х1 = 1;  х2 = 3;  1 + 3 = 4; (2)

	А5
	х
[image: image268.wmf]Î

( - ∞; 0,5] (1)
	 х
[image: image269.wmf]Î

( - ∞; - 1,5) (1)

	В1
	х
[image: image270.wmf]Î

 (1;  + ∞) (1)
	х
[image: image271.wmf]Î

 (3;  + ∞) (1)

	В2
	х
[image: image272.wmf]Î

 (- 1; 2) (3)
	х
[image: image273.wmf]Î

 (- ∞; 
[image: image274.wmf]7
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-

) (2)

	С1
	х
[image: image275.wmf]Î

 (- 5; 45],  х = - 4; - 3; - 2; - 1. (2)
	х
[image: image276.wmf]Î

 (2; 7],  х = -3;4; 5; 6; 7. (1)


Контрольная  работа  № 9
«Элементы комбинаторики, статистики и теории вероятностей»
Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

Уровень А.

А1.Для каждого из описанных событий определите, каким оно является: невозможным,  достоверным или случайным:
1) завтра будет хорошая погода;
2) в январе в городе пойдет снег;
3) в 12 часов в городе идет дождь, а через 24 часа будет светить солнце;
4) на день рождения вам подарят говорящего крокодила;
5) круглая отличница получит двойку;
6) камень, брошенный в воду утонет.

А2. Определите моду, среднее арифметическое и размах ряда: 5, 6, 11, 11, – 1.

А3. Какова вероятность того, что задуманное двузначное число делится на 3 или делится на 2?   Определите вид события.

	       а) сложение событий;
	б) произведение событий.


А4. Вычислите[image: image277.wmf]2
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А5. На стол бросают два игральных тетраэдра (серый и белый), на гранях каждого из которых точками обозначены числа от 1 до 4. Сколько различных пар чисел может появиться на гранях этих тетраэдров, соприкасающихся с поверхностью стола?

А6. Из 10 первых натуральных чисел случайно выбираются 2 числа. Вычислите  вероятности

       следующих событий:

а) одно из выбранных чисел – двойка;  б) оба числа нечетные.  

Уровень В.

В7. В бригаде 4 женщины и 3 мужчины. Среди членов бригады разыгрываются 4 билета в театр. Какова вероятность того, что среди обладателей билетов окажется 2 женщины и 2 мужчины?
В8.На каждой карточке написана одна из букв к, л, м, н, о, п. Четыре карточки наугад выкладывают одну за другой в ряд. Какова вероятность, что при выкладывании получится слово «клоп»?

Уровень С.

С9.  Найдите вероятность того, что случайным образом выбранное двузначное число при делении на 11 дает в остатке 10.  

2 вариант

Уровень А.

А1.Для каждого из описанных событий определите, каким оно является: невозможным,  достоверным или случайным:
1) вы выходите на улицу, а навстречу идет слон;
2) вас пригласят лететь на Луну;
3) черепаха научится говорить;
4) выпадет желтый снег;
5) вы не выиграете, участвуя в беспроигрышной лотерее;
6) после четверга будет пятница.

А2. Определите моду, среднее арифметическое и размах ряда:15, 4, 12, – 3, 15.

А3. Какова вероятность того, что первое из задуманных двузначных чисел делится на 2, а второе – делится на 5? Определите вид события.

	                 а) сложение событий;
	б) произведение событий.


А4. Вычислите[image: image278.wmf]3

5

4

6

А

А

×

.
А5. Из коробки, содержащей 8 мелков различных цветов, Гена и Таня берут по одному мелку. Сколько существует различных вариантов такого выбора двух мелков?

А6. Из 10 первых натуральных чисел случайно выбираются 2 числа. Вычислите  вероятности

       следующих событий:

а) одно из выбранных чисел – единица;  б) оба числа четные.  

Уровень В.

В7. В урне 6 белых и 4 черных шара. Из этой урны наудачу извлекли 5 шаров. Какова вероятность того, что 2 из них белые, а 3 черные?
В8.На каждой карточке написана одна из букв р, с, т, у, л, х. Четыре карточки наугад выкладывают одну за другой в ряд. Какова вероятность, что при выкладывании получится слово «стул»?

Уровень С.

С9. Найдите вероятность того, что случайным образом выбранное двузначное число при делении на 13 дает в остатке 5.

Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А6
	6
	Каждый правильный ответ  1  балл

	В7,В8,С9 
	9
	Каждый правильный ответ  3 балла


Максимальный балл за работу – 15  баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	15 - 14

	« 4» (хорошо)
	13 - 12

	« 3» (удовлетворительно)
	11 - 10

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  10


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	1) случ; 2) достов; 3) случ; 4)невозм;

5) случ; 6) достов.
	1) невоз; 2) случ; 3) невоз; 4) случ;

5) невоз; 6) достов.

	А2
	мода равна 11; размах 12; ср. ариф. 6,4;
	мода равна 15; размах 18; ср. ариф. 8,6;

	А3
	а
	б

	А4
	90
	21600

	А5
	 16
	  56

	А6
	а) 0,2; б) 
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	 а) 0,2; б) 
[image: image280.wmf]9

2



	В7
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	В8
	
[image: image283.wmf]360
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	С9
	 0,1
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Контрольная  работа  № 10
Вычисление  значений  выражений. Уравнения   и  неравенства.

Цель:  проверка  знаний  и  практических  умений  обучающихся.

1 вариант

А1. Вычислите:        [image: image286.wmf]25
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А2. Решить уравнения:
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В1. Решить  неравенства:
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В2. Решить  систему  уравнений:      [image: image292.wmf]î
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С. Решите уравнения:
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2 вариант

А1. Вычислите:   [image: image295.wmf]4
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А2. Решить уравнения:

      1) [image: image296.wmf]0
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В1. Решить  неравенства:

     1) 2(1 – х) ≥ 5х – (3х + 2);     2) [image: image299.wmf]0
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В2. Решить  систему  уравнений:    [image: image300.wmf]î
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С.Решите уравнения:
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Критерии оценки контрольной  работы

	Задания
	Баллы
	Примечание

	А1 – А2
	4
	Каждый правильный ответ  1  балл

	В1- В2
	6
	Каждый правильный ответ  2 балла

	С
	6
	Каждый правильный ответ  3  балла


Максимальный балл за работу – 16 баллов

Шкала перевода баллов в отметки

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	16 - 15

	« 4» (хорошо)
	14 - 13

	« 3» (удовлетворительно)
	12 - 10

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  10


Ответы к контрольной работе

	
	1 Вариант
	2 Вариант

	А1
	1
	1

	А2
	1) х1,2 = 
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	В2
	(5; 1)
	(0; 3)

	С
	1) 
[image: image311.wmf]3
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3.6 .  Задания для тематического контроля (практические работы)
Критерии  оценки практической работы

Практическое занятие 1 Арифметические действия над числами, сравнение числовых выражений, нахождение приближенных значений величин и погрешностей вычислений (абсолютной и относительной) при решении профессиональных задач
	1.        Найти абсолютную погрешность приближения числа 3,9 числом 4 
	 

	1) 0,9;                                       2) – 0,9;                              3) 0,1;                           4) – 0,1
	 

	2.        Какое из чисел является более точным приближением числа 3,464 ?

	1) 3
	2) 3,4
	3) 3,6
	4) 4

	3.        Записать оценку величины   n  в виде двойного неравенства, если n = 0,385 [image: image313.png]


 0,001

	1) 0,384 [image: image314.png]


 0,386
	2) 0,386[image: image315.png]


0,384


	3) [image: image316.png]


0,384  [image: image317.png]


0,386
	4) 0,384<n<0,386 

	4.        Округлить число 734,256 до десятых

	1) 734,2                               2) 734,3                                  3) 730                       4) 734,26

	5.        Найти относительную погрешность приближения числа  [image: image318.png]


  числом  0,14

	6.        Записать число 0,00018 в стандартном виде.

Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	6

	« 4» (хорошо)
	5-4

	« 3» (удовлетворительно)
	4-3

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  3


Практическое занятие 2 Проценты и пропорции в профессиональных задачах
Решите задачи:

1. Найти 1% от:

а) 25 000 руб.;

б) 500 км;

в) 3 200 рабочих;

г) 64 468 000 тонн грузов;
д) 10 937 000 пассажиров;
е) 11 100 грузовых локомотивов.
2. Найти целое, если 20% от него составляет:

а) 21 электровоз;

б) 10 км;

в) 25 локомотивов;

г) 5 000 пассажиров;
д) 200 тонн грузов;
е) 5 тепловозов.

3. Найти:

а) 50% от 60 км.;

б) 750% от 20 руб;

в) 0,1 % от 370 станций;

г) 20% от 750 тонн грузов.

4. Сколько процентов составляют:

а) 0,5 тонн от 8 тонн;

б) 375 шпал от 100 шпал;

в) 250 колесных пар от 200 колесных пар;

г) 450 поездов от 50 поездов?

5. С начала 2012 года на Северо-Кавказской железной дороге услугой электронной регистрации при покупке билетов на поезда дальнего следования воспользовались 127,8 тыс. человек. Это на 78% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Сколько тыс. человек воспользовалось услугой электронной регистрации в первом полугодии 2011 года?

6. За 7 месяцев 2012 года на Северо-Кавказской магистрали при помощи банковских карт пассажиры оплатили более 46,1 тыс. проездных документов, что на 90% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Сколько проездных документов оплатили пассажиры, используя банковские карты с января по июль 2011 года?
7. Расценка стоимости ремонта одного цилиндрического подшипника на горячей посадке с подбором роликов, производимого работником Вагонного ремонтного депо Батайск СК ДРВ составляла 34,26 руб. В результате индексации с 01.05.2010 года стоимость ремонта подшипника возросла на 3,9%. Какая сумма причитается работнику за ремонт одного подшипника после индексации? Ответ округлить до сотых.
8. Сотрудник СКЖД открыл в 2012 году в Транс-Кредит-Банк вклад «Экспресс» сроком на 3 месяца, положив на счет 50 000 руб., ставка по вкладу 8% годовых. Какая сумма процентов будет начислена вкладчику по окончании срока вклада?
 (Ответ: 1000 руб.)

9. На Северо-Кавказской железной дороге за 6 месяцев 2010 года оформлено через web-портал ОАО "РЖД" более 28,5 тысяч проездных документов. Лидером по числу оформленных через Интернет билетов в 1 полугодии 2010 года стал вокзал станции Ростов-Главный, где услугами web-портала ОАО "РЖД" воспользовались более 5,6 тыс. человек; Краснодар - 4 тыс. человек и Сочи - 3,3 тыс. человек.

Сколько процентов от общего числа оформленных через Интернет билетов в 1 полугодии 2010 года приходится на кассы вокзалов станций Ростов-Главный? Краснодар? Сочи?
(Ответ: Ростов-Главный – 19,65%;  Краснодар – 13,84%; Сочи – 11,58% ).

10. По плану суточная добыча угля должна быть 2860 тонн. Фактически шахта выполнила 115% плана. Сколько это составляет тонн? 

 11. 15% составляют 30. Чему равно все число? Задача сводится к нахождению числа по его части: 30 : 0,15 = 30 · 100 : 15 = 200.

12. Сколько процентов составляет число А от числа В? А=20, В=80.

	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	12

	« 4» (хорошо)
	11-8

	« 3» (удовлетворительно)
	7-6

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  6


Практическое занятие 3 Решение задач «Прямые и плоскости в архитектуре и строительстве, на железнодорожном транспорте»

1. Две прямые образуют прямой угол с плоскостю α. Длина отрезка AB= 59,5 cм , длина отрезка CD= 38,5 см.  Найдите длину АС, если ВD=20 см.

2. Изобразите следующие геометрические фигуры:

Куб, Прямая шестиугольная призма, Параллелепипед.
Оценивается  ровность рисования, правильность указания невидимых линий, обозначение вершин.

3.Найдите на улице или придумайте пример из реальной жизни, иллюстрирующий следующее геометрическое понятия: Параллелепипед
На вашем рисунке постройте сечение куба ABCDA1B1C1D1, проходящее через точки BB1D.

4. На вашем рисунке постройте сечение куба ABCDA1B1C1D1, проходящее через точки А1B1C.
5. Найдите на улице или придумайте пример из реальной жизни, иллюстрирующий следующее геометрическое понятия. Шестиугольная призма. На вашем рисунке постройте сечение куба ABCDA1B1C1D1, проходящее через точки А1С1А.

	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	5

	« 4» (хорошо)
	4

	« 3» (удовлетворительно)
	3

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  3


Практическое занятие 4. Векторное пространство в профессиональных задачах
Треугольник АВС задан в прямоугольной системе координат пространства. А(2, 1, -3), В(-5,1,4), С(2, -7, 2). Найдите:

1. Координаты всех векторов;

2. Периметр треугольника АВС;

3. Косинусы всех углов треугольника; 

4. Координаты середин сторон треугольника;

5. Координаты центра тяжести треугольника АВС.

6.  Найти скалярное произведение векторов АВ и ВС.

7. Найти сумму векторов АВ и ВС.

8. Найти разность векторов АВ и АС.

	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	8

	« 4» (хорошо)
	7-5

	« 3» (удовлетворительно)
	4

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  4


Практическое занятие 5. Описание производственных процессов с помощью графиков функций

1. Выполните задание по чертежу:

	1.
	[image: image319.png]Lo by
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На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале

 (−2; 12). Найдите промежутки убывания функции f(x). В ответе укажите длину наибольшего из них.
	2.
	[image: image320.png][





На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале

 (−11; 3). Найдите промежутки возрастания функции f(x). В ответе укажите длину наибольшего из них.

	3.
	[image: image321.png]%





На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале

 (−5; 7). Найдите промежутки убывания функции f(x). В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки.


	4.
	[image: image322.png]=Y





На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−7; 4). Найдите промежутки возрастания функции f(x). В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки.



	5.
	[image: image323.png]y=7@





На рисунке изображён график  производной функции  [image: image324.png]


и восемь точек на оси абсцисс: x1, x2,x3,…,x8. В ответе укажите точки, в которых функция  убывает.
	6.
	[image: image325.png]y=7@ ¥





На рисунке изображён график  производной функции  [image: image326.png]


и восемь точек на оси абсцисс: x1, x2,x3,…,x8. В ответе укажите точки, в которых функция  возрастает.


2. Найти точки экстремума и определить их характер:

	7.
	y=x
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	9.
	y=
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	y=(x+1)
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3. Исследуйте на экстремум функцию:

	11.
	[image: image331.png]5—23/x2
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	13.
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	14.
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	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	14

	« 4» (хорошо)
	13-9

	« 3» (удовлетворительно)
	8-7

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  6


Практическое занятие 6. Физический смысл производной в профессиональных задачах технологического профиля

1.Решить задачу на физический смысл производной:

	1.
	Ма​те​ри​аль​ная точка дви​жет​ся пря​мо​ли​ней​но по за​ко​ну [image: image335.png]x(t) = 6t° — 48t + 17



(где x — рас​сто​я​ние от точки от​сче​та в мет​рах, t — время в се​кун​дах, из​ме​рен​ное с на​ча​ла дви​же​ния). Най​ди​те ее ско​рость (в м/с) в мо​мент вре​ме​ни t = 9 с.
	2.
	Ма​те​ри​аль​ная точка дви​жет​ся пря​мо​ли​ней​но по за​ко​ну [image: image336.png]x(7)

1
gr3—3z2—5r+3



 (где x — рас​сто​я​ние от точки от​сче​та в мет​рах, t — время в се​кун​дах, изме​рен​ное с на​ча​ла дви​же​ния). В какой мо​мент вре​ме​ни (в се​кун​дах) ее ско​рость была равна 2 м/с? 


2. Решить задачу на геометрический смысл производной:

	3.
	Пря​мая [image: image337.png]y="Tx—5



 па​рал​лель​на касательной к гра​фи​ку функ​ции [image: image338.png]y=x"+6x—8



. Най​ди​те абс​цис​су точки ка​са​ния.
	4.
	Пря​мая [image: image339.png]y=3x+1



 яв​ля​ет​ся касатель​ной к гра​фи​ку функции [image: image340.png]ax® 4 2x+3



. Най​ди​те [image: image341.png]


.

	5.
	Пря​мая [image: image342.png]y=3x+4



 яв​ля​ет​ся касатель​ной к гра​фи​ку функции [image: image343.png]3x% —
3x+c



. Най​ди​те [image: image344.png]


.
	6.
	Пря​мая [image: image345.png]y=—5x+8



 яв​ля​ет​ся каса​тель​ной к гра​фи​ку функции [image: image346.png]28x% + bx + 15



. Найдите [image: image347.png]


, учи​ты​вая, что абс​цис​са точки ка​са​ния боль​ше 0.


3. Найдите тангенс угла наклона касательной, проведенной к графику функции:

	7.
	 у = 6х-
[image: image348.wmf]х

2

 в его точке с абсциссой  равной  -1.
	8.
	[image: image349.png]


 в его точке с абсциссой  равной  4.




4. На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик функ​ции y=f(x) и ка​са​тель​ная к нему в точке с абс​цис​сой x0. Най​ди​те зна​че​ние про​из​вод​ной функ​ции f(x) в точке x0.:

	9.
	[image: image350.png]



	10.
	[image: image351.png]





5. Найдите наибольшее и наименьшее значения функции на промежутке:

	11.
	f (x) = x3 – 3x2 + 3x + 2; [– 2; 2]


	12.
	f (x) = 9 – 6x2 – x3   [– 4; 2];



	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	12

	« 4» (хорошо)
	11-8

	« 3» (удовлетворительно)
	7-6

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  6


Практическое занятие 7. Нахождение оптимального результата в задачах технологического профиля

1. По плану новой техники в цехе для обработки деталей применяются станки с ЧПУ. Стоимость одного станка с ЧПУ ([image: image352.png]


) 900000 руб. Число применяемых станков с ЧПУ ([image: image353.png]


) 7 шт Число высвобождаемых рабочих одним станком с ЧПУ ([image: image354.png]


) 2 чел. Среднемесячная зарплата рабочего ([image: image355.png]3m,



) 10000 руб. Ежегодные расходы на эксплуатацию и техническое обслуживание одного станка с ЧПУ ([image: image356.png]


) 15 000 руб.

Определить:

1. Экономический эффект от применения станков с ЧПУ;

2. Показатель экономической эффективности;

3. Сделать вывод об экономической целесообразности применения станков с ЧПУ
2. Имеются 2 варианта обработки деталей:

1. 
Обработка на токарном станке

2. 
Обработка на токарно-револьверном станке


Последовательно произвести расчет отдельных статей технологической себестоимости по двум вариантам обработки. Занести эти данные в таблицу 1.

Дать экономическую оценку каждому из вариантов по технологической себестоимости и выбрать оптимальный вариант технологического процесса.
Таблица 1– Исходные данные для расчета
	
№пп
	
Показатели
	
Обозначения
	
1 вариант
	
2 вариант

	
1
	
2
	
3
	
4
	
5

	
1
	
Годовой выпуск деталей, шт.
	
[image: image357.png]3




	
30000
	
30000

	
2
	
Количество станков, ед.
	
[image: image358.png]



	
4
	
2

	
3
	
Цена станка, руб.
	
[image: image359.png]



	
30000
	
60000


	
1
	
2
	
3
	
4
	
5

	
4
	
Мощность станка, КВт
	
[image: image360.png]



	
10
	
15

	
5
	
Норма штучного времени, мин.
	
[image: image361.png]



	
12
	
6

	
6
	
Разряд работы
	

	
4
	
3

	
7
	
Часовая тарифная ставка, руб.
	
[image: image362.png]



	

	


	
8
	
Годовые расходы на наладку оборудования, руб.
	
[image: image363.png]w200




	
-
	
5000

	
9
	
Годовые расходы на спец. оснастку, руб.
	
[image: image364.png]eney. 200




	
6000
	
7000

	
10
	
Коэффициент, учитывающий дополнительную зарплату, отчисления, и.т.д.
	
[image: image365.png]



	
1,4
	
1,4

	
11
	
Коэффициент нагрузки электродвигателя станка
	
[image: image366.png]



	
0,5
	
0,5

	
12
	
Тариф за электроэнергию, Квт.час., руб.
	
[image: image367.png]



	
4
	
4

	
13
	
Годовой действительный фонд времени работы оборудования, час.
	
[image: image368.png]



	
4055
	
4055


3.Какой вариант техпроцесса является лучшим?

Таблица 2– Исходные данные
	
Показатели
	
Вариант 1
	
Вариант 2
	
Вариант 3

	
Себестоимость, руб/год
	
75000
	
89000
	
95000

	
Капитальные вложения, руб.
	
580000
	
500000
	
430000

	
Нормативный коэффициент экономической эффективности [image: image369.png]



	
0,3
	
0,3
	
0,3


3. Какой вариант техпроцесса является лучшим?

Таблица 3 – Исходные данные
	
Показатели
	
Вариант 1
	
Вариант 2
	
Вариант 3

	
Объем реализации, изд/год
	
26000
	
14560
	
14890

	
Цена, руб.
	
35
	
36
	
40

	
Себестоимость, руб.
	
19
	
20
	
26

	
Удельные капиталовложения, руб.
	
30
	
25
	
36

	
Нормативный коэффициент экономической эффективности [image: image370.png]



	
0,27
	
0,27
	
0,27

	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	3

	« 4» (хорошо)
	2

	« 3» (удовлетворительно)
	2-1

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  2


Практическое занятие 8. Площади поверхностей комбинированных геометрических тел
1. Верхняя грань куба является основанием пирамиды, высота которой равна 4. Найдите площадь поверхности фигуры, если сторона квадрата равна 6. 


2. Песочные часы состоят из двух одинаковых усеченных конусов, плоскости оснований которых параллельны. Высота песочных часов H=16. Радиус окружности, являющейся пересечением боковых поверхностей конусов, равен 1. Тангенс половины угла раствора каждого конуса равен 12. Найдите объем песочных часов V, умноженный на 3π.


3. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

[image: image371.png]



4. Точка A – середина оси цилиндра, высота которого h. Точка B лежит на основании цилиндра (с центром O и радиусом R), причём угол между AB и плоскостью основания равен 60∘, Объём заштрихованной области Vштрих=[image: image373.png]


.
5. Найдите площадь боковой поверхности конуса с вершиной A и основанием, совпадающим с основанием цилиндра.

[image: image374.png]



6.  Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы многогранника прямые).

[image: image375.png]



	6.        Записать число 0,00018 в стандартном виде.

Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	6

	« 4» (хорошо)
	5-4

	« 3» (удовлетворительно)
	4-3

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  3


Практическое занятие 9. Расчет объема вместимости веществ

Задача1. Строительный кирпич имеет размер 250×120×60 мм. Найти объем стены, выложенной из 10000 кирпичей. Учесть, что раствор увеличивает объем на 15%. 

Задача2. Прямоугольная площадка длиной 80м и шириной 25м наклонена так, что одна из меньших сторон находится выше противоположной стороны на 1,2м. 18 сколько кубических метров грунта нужно срезать на площадке, чтобы, пересыпав этот грунт, выровнять площадку.

Задача3. Щебень укладывается в кучу, имеющую форму конуса, с углом откоса 330 . Какой высоты должна быть куча, чтобы ее объем был равен 10м3 ?

Задача 4. На строительных площадках песок хранят в штабелях. После приемки влажный песок уложили в штабель конической формы, размеры которого оказались следующими: длина окружности основания 32 м, длина по откосу 7 м. Определите объем принимаемого песка, учитывая скидку на влажность воздуха 15 %. 

Задача 5. Железобетонная панель имеет размеры 600х120х22см. По всей ее длине размещены шесть цилиндрических отверстий, диаметр которых 14 см. Найти массу панели, если плотность материала 2,5 м/см3. (м=рv) 

Задача 6. Определите объем грунта, если он имеет форму конуса. Длина окружности основания конуса 25м, отметка по рейке у подножья грунта 2394, а на его вершине 1520. 

Задача 7.  Определите объем песка, который потребуется для засыпки колодца, имеющего постоянное сечение в форме круга с диаметром 0,7 м, если отметка по нивелирной рейке на дне колодца 2215,на верху колодца 0815.

	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	7

	« 4» (хорошо)
	6-5

	« 3» (удовлетворительно)
	4-3

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  3


Практическое занятие 10. Применения интеграла в задачах профессиональной направленности

Задание 1: Вычислить определенный интеграл 

	1.
	[image: image376.png]2
[
1




	2.
	[image: image378.png]Jsinx dx






Задание 2: Вычислить определенный интеграл:

	3.
	[image: image379.png](5% +4xlix




	4.
	[image: image380.wmf]dx
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Задание 3: Вычислить определенный интеграл методом непосредственного интегрирования:

	5.
	[image: image381.png]3
f(cm — 5%) dx
s




	6.
	[image: image382.wmf]ò
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	7.
	[image: image383.png]VF

J‘ dx
25+x





	8.
	[image: image384.png]





Задание 4: Вычислить интеграл способом подстановки (замены переменной):

	9.
	[image: image385.png]



	10.
	[image: image386.png]Rt

/1437 dx





	11.
	[image: image387.png]=
f‘¢51+2dx
24




	12.
	[image: image388.png]o
x?dx
1—4x3







Задание 5: Вычислить интеграл методом интегрирования по частям:

	13.
	[image: image389.png]v
Jarccos 2ztx
S




	14.
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	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	14

	« 4» (хорошо)
	13-9

	« 3» (удовлетворительно)
	8-7

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  6


Практическое занятие 11. Представление данных. Задачи математической статистики технологического профиля
Задача 1.
Имеются следующие данные об урожайности зерновых культур:

	Урожайность зерновых культур
	Количество хозяйств

	До 20
	30

	20-30
	40

	30-40
	60

	40 и выше
	20


Определить среднюю урожайность зерновых культур, моду и медиану.

Задача 2.
	Годы
	97г.
	98г.
	99г.
	2000г.
	2001г.

	Производства зерна, тыс. тонн
	150
	168
	179
	186
	191


Требуется определить: (цепным и базисным способом):

1)  абсолютный прирост;

2)  темп роста и прироста;

3)  средний абсолютный прирост;

4)  средние темпы роста и прироста.

Задача 3.
Методом случайной повторной выборки было взято для проверки на вес 200 шт. деталей. В результате проверки был установлен средний вес детали 30 г. при среднем квадратическом отклонении 4 г. С вероятностью 0,954 требуется определить предел в котором находится средний вес деталей в генеральной совокупности.

Задача 4.
По имеющимся данным определить индивидуальные и общий индексы себестоимости и экономию (перерасход) от снижения (роста) себестоимости.

	Вид товара
	Общие затраты, грн.
	Имеющие единицы себестоимость в отчетном году, %

	
	Базисный год
	Отчетный год
	

	Электробритва
	9500
	10244
	-1,5

	Электрофен
	600
	612
	+2,0


Задача 5.
Полная первоначальная стоимость оборудования 250,4 тыс. грн. Это оборудование может работать 20 лет при условии проведения в капитальных ремонтов на сумму 2,5 тыс. грн. каждый. После полного износа оборудования может быть реализовано как металлолом за 1 тыс. грн. Затраты на модернизацию в течении срока службы 62,6 тыс. грн. Определить сумму ежегодных амортизационных отчислений, общую норму амортизации.

Задача 6.
Определить календарный, режимный, располагаемый (плановый) и фактический фонды станочного времени по 2 видам станков и коэффициенты использования станочного времени за апрель по таким данным:

	Виды станков
	Количество установленных станков
	Фактически отработано станкочасов
	Запланировано на ремонт станков, станкочасов

	Токарные
	48
	15127
	60

	Фрезерные
	52
	16420
	80


Число рабочих дней в апреле 22. Режим работы – 2 смены. Установленная продолжительность смены: 8 часов.

Задача 7.
В квартале 62 рабочих дня, отработало 136400 человеко-дней; целодневные простои 930 человеко-дней; неявок по различным причинам (включая праздничные и выходные) 69670 человеко-дней. Определить: коэффициенты использования среднесписочной и среднеявочной численности.

Задача 8.
На заводе с численностью персонала 3000 человек производительность труда выросла на 25 %, а на заводе, где работают 5000 человек, снизилась на 5 %. Как изменилась производительность труда на 2-х заводах вместе.

Задача 9 по статистике
Объем продукции в натуральном выражении на предприятии вырос за отчетный период на 28 %, а производственные затраты в целом возросли на 19 %. Определить как изменилась себестоимость единицы продукции.

Задача 10.
Какой была численность населения в начале и конце года, если среднегодовой показатель ее за этот год составил 800 тыс. человек, сальдо миграции + 32 тысячи человек, коэффициент естественного прироста 30 % 0.

	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	10

	« 4» (хорошо)
	9-7

	« 3» (удовлетворительно)
	6-4

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  4


Практическое занятие 12. Нахождение неизвестной величины в задачах технологического профиля

1.1. Целые, рациональные и дробные числа

1. 1 литр бензина АИ-92 стоит 33 рубля 62 коп. На заправочной станции водитель залил

в бак 25 литров. Сколько рублей сдачи он должен получить с 1000 рублей?

2. В отделе «Автокосметика» ТЦ «За рулем» объявлена акция: при покупке 4 флаконов

автошампуня пятый в подарок. Сколько флаконов автошампуня может купить

автолюбитель на 1450 рублей, если 1 флакон стоит 132 рубля?

3. Для автомобиля полагается купить количество шин кратных 4. Автошина стоит 3200

рублей. У ООО «Шиномонтаж» 460 тыс. рублей. Какое наибольшее количество

автомобилей одной модели будут обеспечены шинами?

1.2. Задачи с процентами

4. Цена на ремень ГРМ (ремень газораспределительного механизма) была повышена на

23% и составила 1845 рублей. Сколько рублей стоил ремень ГРМ до повышения

цены?

5. В двух канистрах находится 90 л бензина. Если из первой канистры перелить во

вторую 10% бензина, находящегося в первой канистре, то в обеих канистрах станет

поровну. Сколько литров бензина было в каждой канистре?

1.3. Текстовые задачи (движение, работа, производительность)

6. Ремонт одного и того же автомобиля Виктор и Алексей делают за 8 дней, как и

Андрей вместе с Виктором, при этом Алексей с Андреем могут выполнить этот

ремонт за 12 дней. Сколько дней длиться ремонт, если все три автомеханика будут

работать одновременно?

7. Один автомеханик может выполнить заказ за 12 часов, второй – за 15 часов, а третий –

за 20 часов. За сколько часов три автомеханика выполнят заказ работая совместно?

1.4. Комбинированные задачи

8. При температуре 0°С выхлопная труба легкового автомобиля имеет длину l0 = 3,25

метров. При возрастании температуры происходит тепловое расширение трубы, и его

длина, выраженная в метрах, меняется по закону: l(t°) = l0 · (1 + a · t°), где a = 1,2 · 10−5

(°C)−1 — коэффициент теплового расширения, t° — температура (в градусах Цельсия).

При какой температуре рельс удлинится на 3 мм? Ответ выразите в градусах Цельсия.

	Критерии оценки контрольной  работы



	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	« 5» (отлично)
	8

	« 4» (хорошо)
	7-5

	« 3» (удовлетворительно)
	4

	« 2 « (неудовлетворительно)
	менее  4


4. КОМПЛЕКТ ФОНДА  ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ.

  Задание для экзаменующего
а) инструкция

    При выполнении задания № 1 студенты должны продемонстрировать базовую математическую компетентность. В этой части проверяется владение основными алгоритмами, знание и понимание ключевых элементов содержания (математических понятий, их свойств, приемов решения задач и пр.), умение пользоваться математической записью, решать математические задачи, не сводящие к прямому применению алгоритма, а также применять математические знания  в простейших практических ситуациях.   

         Задание самое простое, как правило, направлено на проверку владения формально-оперативными навыками – выполнение арифметических действий над действительными и комплексными числами;

-решение линейных уравнений, неравенств, квадратных, биквадратных, вычисление определителей II порядка, III его порядка;

- извлечения из чисел, действия с корнями;

-возведение в степень, действия над степенями;

-выполнение действий над алгебраическими выражениями, зная свойства степеней, логарифмов;

-построение графиков элементарных функций, показательной и логарифмической.

    Задание варианта 2 направлено на проверку владение материалом на повышенном уровне. Его назначение – дифференцировать хорошо успевающих студентов. Задание второго варианта дифференцированного зачета направлены на проверку таких качеств математической подготовки студентов:

- уверенное владение формально-оперативным алгебраическим аппаратом;

- умение решать алгебраические задачи, применяя различные теоретические знания курса геометрии;

- умение решать комплексную задачу, включающую в себя знания из разных тем курса;

- умение математически грамотно и ясно записать решение, приводя при этом необходимые пояснения и обоснования;

- владение широким спектром приемов и способов рассуждений.

Все задания требуют полной записи решений и ответа.

     Задание считается выполненным  верно, если студент выбрал правильный путь решения,  из письменной записи решения понятен ход его рассуждений, получен верный ответ. В этом случае ему выставляется полный балл, соответствующий данному заданию. Если в решении допущена ошибка, не носящая принципиального характера и не влияющая на общую правильность хода решения, то студенту засчитывается на 1 балл ниже указанного. В случае, если ответ неверный или отсутствует, выставляется 0 баллов.

   Максимальное количество баллов – 1-ый вариант – 3 балла.

   Максимальное количество баллов за 2-ой вариант - 5 баллов.

Время выполнения 90 минут.

Задание: 1 –ый и 2-ой вариант прилагаются.

Задания для дифференцированного зачета (письменная контрольная

работа).

Вариант№1

Задание 1. Вычислить определитель:

                          3    2    5

                          2    3    1

                          2    1   11    

Задание 2. Решить биквадратное уравнение:

4х4 – 65х2 + 16 = 0

Задание 3.   Решить логарифмическое уравнение

log5(х + 10) = 2

Задание 4.   Решить показательные уравнения.

                            1)   logх2401 = 4       2) 25х = [image: image392.png]



Задание 5.  Решить иррациональное уравнение.

[image: image394.png]Vox+1



 =[image: image396.png]V2x+ 10




Вариант № 2

Задание 1. Дана система СЛУ, вычислить х.

                   х + 5у –z = 7

                   2х - у –z = 4

                  3 х - 2у + 4z = 11

Задание 2. Решить биквадратное уравнение:

   36х4 – 13х2 + 1 = 0

Задание 3.   Решить логарифмическое уравнение

log2-х (2х2 – 5х + 2) = 2

Задание 4.   Решить показательное уравнение.

             2 · 7х + 2 + 7х-1 = 687

Задание 5.  Решить иррациональное уравнение.

[image: image398.png]Jx—DEx+1)



 = х + 1

 Пакет экзаменатора

- количество вариантов 2

- время выполнения – 90 минут

- оборудование: задание, листы со штампом для выполнения контрольной

    работы, линейка, карандаш, калькуляторы.

Студентам разрешается использовать справочные материалы:

- таблицу квадратов двухзначных чисел;

- формулы корней квадратного уравнения;

- тождества сокращенного умножения;

- числа и координаты;

- арифметические корни;

- степени;

- логарифмы.

Литература:

1. Краткий курс высшей математики Дашков и К Гриф МО. 2019. http://www.iprbookshop.ru
2. Учебное пособие. Математический анализ. Основные методы интегрирования. Ай Пи Эр Медиа. 2019. http://www.iprbookshop.ru
критерии оценки:

- должно быть математически грамотным;

- должен быть понятен ход рассуждения автора работы;

- решение может быть произвольным;

- полнота и обоснованность рассуждений оцениваются независимо выбранного метода решения;

-  можно использовать без доказательств и ссылок любые математические5 факты, содержащиеся в учебниках и учебных пособиях, допущенных Министерством образования и науки РФ.

Критерии оценки:

- оценка – 5 («отлично) ставится студентам, усвоившим взаимосвязь основных понятий дисциплины, проявившим творческие способности в понимании, изложении и использовании учебно –программного материала (для выполнения письменной работы).

- оценка – 4 («хорошо») выставляется студенту, за хорошие знания, показавшему систематический характер знаний по дисциплине к их применению выполнения контрольной работы в ходе дальнейшей учебы. Допускаются отдельные неточности..

- оценка 3 («удовлетворительно») ставится студентам, обладающим необходимыми знаниями, но допустившими неточности в определении понятий, в применении знаний для решения практических заданий, не умет обосновывать свои рассуждения, связывать теорию с реальностью.

- оценка 2 («неудовлетворительно») ставится студентам, имеющим разрозненные и  бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, допускает неточности в определении понятий, искажает их смысл, не может применять знания для решения практических задач (либо за полное незнание и непонимание учебного материала).

Шкала оценки образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов).
	Оценка уровня подготовки

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90 - 100
	5
	отлично

	80 - 89
	4
	хорошо

	70 - 79
	3
	удовлетворительно

	менее 70
	2
	неудовлетворительно


5.Текущий контроль в форме исследовательских работ

Применение такой формы контроля, как исследовательские работы студентов, в обучении математике позволяет сформировать у учащихся представление о том, что модель создается путем упрощения явления, выделения наиболее существенных его свойств. Конкретные примеры убеждают учащихся в том, что именно абстрактность математики позволяет одни и те же математические понятия применять к изучению самых разнообразных по своему содержанию явлений. У них вырабатывается сознание того, что чем точнее отражает математическая модель изучаемый объект, тем больше возможностей использовать полученные знания для практики, для жизни. Систематическое использование метода исследовательских работ способствует тому, что учебная деятельность учащихся приобретает творческий характер, а усвоение материала становится более сознательным и активным.

Кроме того, такая форма контроля позволяет реализовать принцип индивидуализации обучения, а также способствует развитию творческих способностей студентов.

Исследовательские проекты студенты выполняют самостоятельно (индивидуально или по группам), согласно требованиям к содержанию и оформлению, принятым в учебном заведении. Учащийся вправе выбрать тему исследовательской работы самостоятельно, исходя из предложенного перечня. Преподаватель, в данном случае, выступает в роли консультанта. Подготовленные работы студенты защищают на зачетном занятии и/или сдают в письменной форме. При выставлении оценки учитывается содержание, оформление и презентация работы. Исследовательская работа оценивается по пятибалльной системе. Результаты контроля признаются положительными в случае, если обучающийся получил отметку не ниже удовлетворительной.

5.3.1. Перечень тем исследовательских работ по учебным разделам

· Элементы теории вероятностей. Элементы математической статистики
1. Исследование демографической ситуации населенных пунктов республики;

2. Исследование соответствия классического и статистического определения вероятности;

3. Анализ рождаемости по гендерному признаку.

· Основы тригонометрии
1. Исследование графика и свойств функции 
[image: image399.wmf]x

y

cos
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;

2. Исследование графика и свойств функции 
[image: image400.wmf]x

y

sin

=

;

3. Исследование графика и свойств функции 
[image: image401.wmf]tgx

y

=

;

4. Исследование графика и свойств функции 
[image: image402.wmf]ctgx

y

=

.

· Начала математического анализа
1. Исследование функции и построение графика;

2. Вычисление площадей плоских фигур с помощью определенного интеграла;

3. Вычисление объемов тел вращения с помощью определенного интеграла;

· Прямые и плоскости в пространстве
1. Взаимное расположение прямых в пространстве;

2. Проблема V постулата;

3. Геометрия Евклида.

· Многогранники
1. Изготовление разверток и моделей  различных многогранников;

2. Многогранники в архитектуре нашего города;

3. Правильные многогранники на картинах великих художников;

4. Правильные многогранники в природе;

5. Правильные многогранники в архитектуре и строительстве.

· Координаты и векторы
1. Преобразования плоскости в пространстве;

2. Симметрия вокруг нас;

3. Параллельное проектирование;

4. Золотое сечение.

· Тела и поверхности вращения
1. Изготовление моделей тел вращения;

2. Конические сечения и их применение в технике;

3. Вычисление площади поверхности сложных тел.

6. Задания для итогового контроля (экзамен)

1.  Общие положения

Формой аттестации по дисциплине является  экзамен. Итогом экзамена является  оценка знаний и умений обучающегося  по пятибалльной шкале.

Экзамен проводится в форме выполнения заданий  на базе колледжа
Условия проведения экзамена
Экзамен проводится по группам.

Количество  вариантов задания  - 30.

Задания предусматривают одновременную проверку  усвоенных знаний и освоенных умений по всем  темам программы. Ответы предоставляются письменно.
Время выполнения задания - 4 часа

Оборудование:  бумага, ручка, карандаш, линейка, вариант задания, справочная литература, микрокалькулятор.
2.  Фонд оценочных средств (ФОС)
Инструкция для  обучающихся  по выполнению экзаменационной работы

      На выполнение письменной экзаменационной работы по математике дается 4 астрономических часа  (240 минут). 

      Экзаменационная работа состоит из 1части.
           При выполнении большинства заданий требуется представить ход решения и указать полученный ответ. Только в нескольких заданиях достаточно представить ответ. За правильное выполнение любого задания вы получаете один балл. Если вы приводите неверное решение, неверный ответ или не приводите никакого ответа, получаете 0 баллов за задание. 

При выполнении любого задания необходимо подробно описать ход решения и дать ответ. 

     Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются. 

     Постарайтесь правильно выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов. 

     Перед началом работы внимательно ознакомьтесь со шкалой перевода баллов в отметки и обратите внимание, что начинать работу следует с заданий обязательной части. 

Шкала перевода баллов в отметки по пятибалльной системе

	Отметка
	Число баллов, необходимое для получения отметки

	
	

	«3» (удовлетворительно)
	8-14



	«4» (хорошо)
	15–21



	«5» (отлично)
	более 21




 6.1 Критерии ошибок

	Вид ошибки
	Имеющиеся недочеты

	Грубая ошибка
	Незнание учащимися формул, правил, основных свойств, теорем и неумение их применять; незнание приемов решения задач, рассматриваемых в учебных разделах дисциплины, а также вычислительные ошибки, если они не являются опиской

	Негрубая ошибка
	Потеря корня или сохранение в ответе постороннего корня; отбрасывание без объяснений одного из них и равнозначные им

	Недочет
	Нерациональное решение, описки, недостаточность или отсутствие пояснений, обоснований в решениях


7.2. Текст расчетных заданий рубежного контроля Варианты экзамена)

1 вариант

1. Решить  логарифмическое  уравнение :log
[image: image403.wmf]2
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2. Решить   показательное   неравенство:        
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 3.Решить иррациональное уравнение:      
[image: image406.wmf]x

x

-

=

-

3

54


4.Решить тригонометрическое уравнение:    
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5.Решить неравенство методом интервалов:   
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6.Найти модуль комплексного числа:      
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7.Найти произведение комплексных чисел:    
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8.Найти   корни  уравнения:   
[image: image412.wmf]0
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9.Найти производную дроби:  
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10. Найти  производную  произведения:  
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11.Найти производную сложной функции: 
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12.Найти   наибольшее    значение функции   
[image: image416.wmf]õ
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13. Найти   точку   минимума   функции  
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14.Вычислить    приближенное   значение    корня,   применяя дифференциал:       
[image: image418.wmf]2
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15.Вычислить  значение   производной   в  точке    
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     функции  
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16.Вычислить неопределенный интеграл: 
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17. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: параболой  
[image: image422.wmf]2
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18. Скорость    движения    тела    задана   уравнением  
[image: image423.wmf]6
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.   Найти путь, пройденный телом за 3 с. от начала движения.

19.Вычислить определенный интеграл: 
[image: image424.wmf]ò
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20 Осевым сечением цилиндра является квадрат, диагональ которого 
[image: image425.wmf]2
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см. Найти объем цилиндра.

21. Сторона      основания   правильной   четырехугольной    пирамиды  
[image: image426.wmf]2


боковое ребро 5м. Найти высоту пирамиды.

22. Решить уравнение             

[image: image427.png]



23. Векторы заданы координатами  a{1; 7; -9},   b{-8; 4;2}. Найти скалярное произведение векторов.

2 вариант

1. Решить  логарифмическое  неравенство :
[image: image428.wmf]5
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2. Решить   показательное   уравнение:        
[image: image429.wmf]8
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 3.Решить иррациональное уравнение:      
[image: image430.wmf]6
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4.Решить тригонометрическое уравнение:    
[image: image431.wmf]2
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5.Решить неравенство методом интервалов:   
[image: image432.wmf]2
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6.Найти модуль комплексного числа:      
[image: image433.wmf]i
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7.Найти   произведение   комплексных чисел:    
[image: image434.wmf]1
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[image: image435.wmf]1
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8.Найти   корни  уравнения:   
[image: image436.wmf]0
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9.Найти производную дроби:  
[image: image437.wmf]4

3

cos

x

x

y

=


10. Найти  производную  произведения:  
[image: image438.wmf]3
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11.Найти   производную сложной функции: 
[image: image439.wmf])
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12.Найти    наименьшее  значение   функции   
[image: image440.wmf]10
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  на  отрезке  [0 ; 3]

13. Найти  точку  максимума   функции  
[image: image441.wmf])
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14.Вычислить   приближенное  значение корня,  применяя    дифференциал: 
[image: image442.wmf]4
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15.Вычислить  значение   производной   в  точке    
[image: image443.wmf]0
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[image: image444.wmf]x
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16.Вычислить неопределенный интеграл: 
[image: image445.wmf]dx
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17. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: параболой  
[image: image446.wmf]2
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18. Скорость    движения    тела    задана   уравнением  
[image: image447.wmf]5
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.   Найти путь,  пройденный телом за 2 с.  от   начала  движения.

19.Вычислить определенный интеграл: 
[image: image448.wmf]ò
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20. Образующая конуса 12см, составляет с плоскостью основания угол 
[image: image449.wmf]0

30

. Найти объем конуса

21. Основание пирамиды – прямоугольник со сторонами  6см  и  8 см. Каждое боковое ребро 13см. Найти высоту пирамиды.

22. Решить уравнение:


[image: image450.wmf]6
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23. Векторы заданы координатами  a{1; 6; -9},   b{-8; 2 ;2}. Найти скалярное произведение векторов
3 вариант

1. Решить  логарифмическое  уравнение :log
[image: image451.wmf]2
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2. Решить   показательное   неравенство:        
[image: image452.wmf]8
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 3.Решить иррациональное уравнение:         
[image: image453.wmf]õ
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4.Решить тригонометрическое уравнение:    
[image: image454.wmf]3
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5.Решить неравенство методом интервалов:   
[image: image455.wmf]2
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6.Найти модуль комплексного числа:      
[image: image456.wmf]i
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7.Найти произведение комплексных чисел:    
[image: image457.wmf]i
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[image: image458.wmf]i
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8.Найти   корни  уравнения:   
[image: image459.wmf]0
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9.Найти производную дроби:  
[image: image460.wmf]x
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10. Найти  производную  произведения:  
[image: image461.wmf]x
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11.Найти производную сложной функции: 
[image: image462.wmf]3
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12.Найти  наибольшее  значение функции   
[image: image463.wmf]x
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 на отрезке [0 ;3]

13. Найти точку минимума  функции  
[image: image464.wmf]15
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14.Вычислить приближенное  значение корня, применяя дифференциал: 
[image: image465.wmf]4
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15.Вычислить  значение   производной   в  точке    
[image: image466.wmf]0
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[image: image467.wmf]1
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16.Вычислить неопределенный интеграл: 
[image: image468.wmf]dx
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17. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: параболой  
[image: image469.wmf]2
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18. Скорость    движения    тела    задана   уравнением  
[image: image470.wmf]7
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.   Найти путь, пройденный телом за время от 1 с  до 3 с.

19.Вычислить определенный интеграл: 
[image: image471.wmf]ò
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20.Радиус основания цилиндра 6см высота в два раза меньше длины окружности основания. Найти площадь полной поверхности цилиндра.

21. Основание пирамиды – прямоугольник со сторонами 15 и 20 см. Боковые ребра равны 26см. Найти высоту пирамиды.

22. Решить уравнение:


[image: image472.wmf]9
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23. Векторы заданы координатами  a{2; 5; -9},   b{-1; 4;2}. Найти скалярное произведение векторов
7. Перечень материалов, оборудования и информационных источников, используемых в аттестации
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